
Název materiálu:  Rovnice-neznámá ve jmenovateli Autor:  Mgr. Věra Rulíšková 
Číslo materiálu: EU-OPVK-MAT-8+9-42   

Projekt: Tvořivá škola, registrační číslo projektu CZ.1.07/1.4.00/21.3505 
Příjemce:  Základní škola Ruda nad Moravou, okres Šumperk, Sportovní 300, 789 63 Ruda nad Moravou          

 

2 

 

ROVNICE – neznámá ve jmenovateli 
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2) Výměra dvou zahrad je 600 m
2
. První zahrada je o 60 m

2
 větší než 

polovina druhé zahrady. Urči výměru obou zahrad. 

3) Do muzea bylo během roku zakoupeno 138 nových exponátů. Za 

druhé pololetí jich přitom přibylo o 30 % více než za první pololetí. 

Kolik exponátů bylo zakoupeno v druhém pololetí? 

Vyškrtej výsledky příkladů 1 – 3. Jaké písmeno vyšlo? 

R - 0 4 380 -16 2 

17 78 100 240 -17 

16 10 1 5 9 

360 76 3 -7 NŘ v R 

32 6 230 340 7 
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2) Výměra dvou zahrad je 600 m
2
. První zahrada je o 60 m

2
 větší než 

polovina druhé zahrady. Urči výměru obou zahrad. 

   ZK: 

První zahrada ……………... 0,5x + 60 0,5 • 360 + 60 = 240 

Druhá zahrada ……………... x   360 

Dohromady ………………. 600 m
2
 600 

 

0,5x + 60 + x = 600 

1,5x = 600 – 60   

x = 360 Výměra první zahrady je 240 m
2
, druhé 360 m

2
. 

 

 

 

 

3) Do muzea bylo během roku zakoupeno 138 nových exponátů. Za 

druhé pololetí jich přitom přibylo o 30 % více než za první pololetí. 

Kolik exponátů bylo zakoupeno v druhém pololetí? 

 

První pololetí ……………... x  60 

Druhé pololetí ……………... x + 0,3x  60 + 0,3 • 60 = 78 

Dohromady ………………. 138 exponátů    138 

 

x + x + 0,3x = 138 

  2,3x = 138 

x = 60 V druhém pololetí bylo zakoupeno 78 exponátů. 

 

Vyškrtej výsledky příkladů 1 – 3. Jaké písmeno vyšlo? 

R - 0 4 380 -16 2 

17 78 100 240 -17 
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